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Născut la 25 iulie 1 885, la Focşani, Ioan este primul copil al 
tăbăcarului Alecu Romanoai şi al Marincăi Alecu Romanoai, casnică. 
A facut cursul primar la Şcoala de Băieţi nr.3 ,  în perioada 1 893 - 1 897; 
a urmat apoi patru clase la Liceul "Unirea" 

Deşi era un împătimit al cărţii , dispariţia prematură a tatălui său 
îl obligă pe Ioan Romanoai să caute o slujbă care să-i asigure atât 
propria existenţă, cât şi cea a celor doi fraţi şi şase surori . În acel 
moment, singura avere a numeroasei famil i i  o reprezenta casa din str. 
Contemporanul nr. l 5 ; imobilul a fost refacut din temelii, după cum se 
poate constata şi în prezent. . .  

În 1 907 este încorporat, făcând serviciul mil itar ca soldat în 
Regimentul 1 O Dorobanţi Putna. În 1 9 1 3  a fost concentrat în campania 
din Bulgaria, prilej cu care a primit medalia "Avântul Ţării" 

În februarie 1 904, la vârsta de 1 8  ani, Ioana Romanoai s-a angajat 
la Primăria oraşului Focşani, ca funcţionar. Aici a ocupat diverse funcţii, 
dovedind un profesionalism desăvârş it ,  acest fapt fi ind motivaţia 
avansărilor sale succesive: copist clasa a III-a, ajutor registrator-arhivar 
( 1 905), arhivar ( 1 9 1 1  ), registrator ( 1 9 1 3  ), şef de birou şi ajutor de 
secretar ( 1 9 1 9), secretar general ( 1 923) şi secretar ( 1 925- 1 93 9). 

În această perioadă, Ioan Romanoai a muncit fără preget atât în 
ceea ce priveşte îmbogăţirea, inventarierea şi păstrarea corespunzătoare 
a arhivei oraşului Focşani, cât şi pentru îndeplinirea riguroasă a tuturor 
sarc in i lor prevăzute în legislaţ ia t impulu i .  A avut o substanţială 
contribuţie la reorganizarea Arhivei Primăriei Focşani ,  în 1 922, pri lej 
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cu care a realizat o selecţionare minuţioasă a documentelor emise în 
perioada 1 864- 1 909. 

Atribuţi i l e  servic iului  I-au implicat pe Ioan Romanoai in 
rezolvarea multitudinii de probleme, intâmpinate în general, de orice 
oraş, reşedinţă de judeţ; în majoritatea covârşitoare a cazurilor, soluţiile 
sugerate de el aveau o mare greutate, căci erau rodul muncii de teren 
si a documentărilor sistematice. Gratie zelului său, Ioan Romanoai a 
, , 

fost decorat in decembrie 1 922 cu "Crucea Serviciul Credincios Clasa 
I". A reprezentat oraşul de pe Milcov cu cinste, atât la adunări le generale 
şi congresele "Uniunei Oraşelor din România", cât şi la grandioasele 
expoziţii organizate de marile oraşe ale ţări i .  

După pensionare, Ioan Romanoai a revenit in activitate, ocupând 
în perioada 1 95 1 - 1 955, funcţia de arhivist şef la Secţiunea Regională 
a Arhivelor Statului Putna. În această calitate, fostul secretar al Primăriei 
a partic ipat la selecţionarea şi reorganizarea arhivelor focşănene şi 
putnene in funcţie de deţinătorii de arhivă. Graţie efortului său au fost 
salvaţi de la distrugere un număr important de metri liniari de arhivă, 
aceştia constituind un izvor nepreţuit de cunoaştere a trecutului acestui 
colţ de ţară; faptul este cu atât mai relevant cu cât în acea perioadă, la 
nivel naţional, s-au semnalat cazuri de dirijare a unor fonduri arhivistice 
către unităţile special izate de reciclare industrială a hârtiei. 

Aşa cum se va vedea in cele ce urmează, atât anii petrecuţi în 
câmpul muncii, cât şi cei de pensie au însemnat pentru Ioan Ramanoai 
o viaţă de sluj ire a intereselor oraşului de pe Milcov, întreruptă doar 
de decesul acestuia, în noiembrie 1 978, la venerabila vârstă de 93 de 
ani .  

În bună măsură, eforturile lui Ioan Romanoai au fost canalizate 
în direcţia căutării ,  descoperirii şi colecţionării de documente referitoare 
la viata focsănenilor si vrâncenilor din trecut, în vederea redactării 

, , , 

unei lucrări monografice pe această temă. 
În anul 1 927, propune Primăriei să sprijine infaptuirea acestui 

ţel. Răspunsul il constituie "Deciziunea" din 4 august 1 927, in care se 
prec izează următoarele :  " . . .  in vederea În tocm irei monografiei 
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oraşului . . .  necesită sti se cerceteze toată arhiva comunei de la anul 
1835 până la 1863 scrisă cu litere cirilice . . .  " Acest lucru - se afirmă 
în document - urma să fie făcut de dl.Miron Frunzescu, de la Tribunalul 
Putna, care le va transcrie cu grafie latină, urmând a fi remunerat din 
fondul special prevăzut la buget. Fondul arhivistic rezultat trebuia apoi 
să fie ordonat şi depozitat, la acesta adăugându-se cărţ i ,  acte, şi 
informaţii oferite de cetăţenii oraşului. 

Doi ani mai târziu, Primăria a impl icat în această acţiune şi pc 
Tra ian lch im şi Gheorghe Ungureanu de la Arh ive le  Statu lu i ,  
Direcţiunea Regională Iaşi. Cei doi arhivişti au extins aria cercetări i, 
transcrierii şi copieri i documentelor şi asupra Arhivelor Ieşenc. Ioan 
Romanoai a obţinut şi sprij inul celui mai bun fotograf din Focşani, 
Koroschetz, in vederea real izării de fotografii pentru instituţi i le şi 
monumentele laice şi religioase ale judeţului. 

Şi tot graţie lui Ioan Romanoai ,  Arhivele Statului din Iaşi şi 
Bucureşti aveau să fie cercetate în perioada 1 938 - 1 94 1 ,  în vederea 
copierii unui număr important de documente de secol XVIII şi XIX. 

Documentele mai sus-menţionate se regăsesc actualmente in 
depozitele Arhivelor Naţionale Vrancea şi în cele ale Muzeului Vrancei. 

Pasiunea lui Ioan Romanoai pentru strângerea de documente şi 
mărturii referitoare la trecutul local ajungând de notorietate publică, 
nu este deloc de mirare că istorici şi cercetători, de importanţă naţională, 
regională şi locală i-au solicitat acestuia, în repetate rânduri, documente 
şi informaţi i diverse. Faptul este dovedit de corespondenţa lui Ioan 
Romanoai cu aceşti oameni de marcă. 

Astfel istoricul Constantin C.Giurescu, fiind însărcinat de Institutul 
de Istorie al Academiei RPR în 1 959, să redacteze o 

"
lucrare" despre 

Odobeşti, apelează la Ioan Romanoai pentru a intra în posesia unei 
colectii de documente referitoare tocmai la acest subiect. O cerere 

' 

asemănătoare este făcută un an mai târziu, fără însă a fi ultima . . . 
La rândul său, juristul Aurel V. Sava, cel care a publicat două 

volume de documente putnene, autorul unor studii importante despre 
proprietatea devălmaşă vrânceană, dorind să scrie despre trecutul 
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orasului Focsani, îi cere secretarului Primăriei documentele atât de . . 
necesare. Mai mult, Sava i-a propus să colinde împreună judeţul 
Putna, în speranţa descoperiri i unor deţinători de documente vechi 
şi 1-a rugat să-i comunice numele unor preoţi şi învăţători din mediul 
rural, capab i l i  să răspundă unor chestionare referi toare la trecutul 
local. 

Profesorul universitar Ion Ionaşcu, vrâncean de origine, a 
beneficiat, de asemenea, de serviciile aceluiaşi Ioan Romanoai, care 
i-a pus la dispoziţie, cu promptitudine, atât materiale arhivistice, cât şi 
informaţii legate de personalităţi şi instituţii vrâncene. 

Publicistul V.I.Ţiroiu, a folosit, la rându-i, preţioasele informaţii 
furnizate de entuziastul Romanoai, cu prilejul redactării lucrărilor sale 
despre podgoriile Vrancei . 

În decembrie l 964, Ioan Romanoai a furnizat un substanţial 
., . . .  material inedit" referitor la famil iile Zamfirescu şi Mincu, istoricului 
l iterar Alexandru Săndulescu, în vederea redactări i lucrării despre 
Duiliu Zamfirescu, proiect realizat ulterior. 

Interesat de problemele spinoase ale trecutului  local, Ioan 
Romanoai a cules mărturii deosebit de interesante, aşa cum este cazul 
acelora oferite, în 1 93 1 , de către descendentii lui Cristache Luca, ' 
referitoare la casele de seamă din Focşanii-Munteni. 

Ioan Romanoai a purtat o bogată corespondenţă cu sculptorul 
Ion Jalea. 

Un prim subiect îl constituie Borna de Hotar, inaugurată in 
septembrie 1 93 1  şi amplasată pe locul fostului pichet de graniţă nr.4 7 
" . . .  lângă zidul ce Înconjura mănăstirea Sfloan" 

Sculptorul Ion Jalea şi arhitectul Berindei au colaborat fructuos 
cu secretarul Primăriei Focşani, care a avut de rezolvat probleme de 
natură financiară, de transport şi de inaugurare; în plus, Ioan Romanoai 
a fost solic itat să-şi exprime opinia în legătură cu poziţia finală a 
monumentului şi cu inscripţia de pe placa acestuia. 

Al doi lea subiect al corespondentei dintre Ion Jalea si Ioan , ' 
Romanoai face referire la problemele legate de Monumentul Uniri i  
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din Focşani; scrisorile sunt ele însele dovada faptului că în perioada 
1 972- 1 976, Ioan Romanoai a avut rolul de intermediar între sculptorul 
Ion Jalea şi arhitectul Moreanu, 'pe de o parte - şi autorităţile locale, pe 
de altă parte. Ioan Romanoai a făcut parte din echipa responsabilă cu 
stabilirea documentaţiei necesare pentru ridicarea monumentului .  De 
altfel, merită amintit faptul că Ioan Romanoai a înaintat autorităţi lor 
locale încă din noiembrie 1 958  un plan de urbanizare a oraşului  
Focşani, în care face unele propuneri legate de Monumentul Un iri i .  
Astfel, e l  consideră că Monumentul ar trebui amplasat în "Scuaru[ de 
la intretăierea Bulevardului Karl Marx (actualmente Bdul Gări i) cu 
străzile: Republicii, Ştefan cel Mare şi Tiibăcari" Într-o primă fază, 
Comisia de spec ia l itate a optat pentru această zonă cu o intensă 
circulaţie şi vizibilitate foarte bună. Ulterior, s-a ales Piaţa Unirii pentru 
ridicarea Monumentului inaugurat în 1 976. Ioan Romanoai dorea ca 

"in marginea scuarului" să fie ridicată o altă "hornă de hotar din 
piatră, cu inscripţia «Pe aici a trecut gârla fostei graniţe intre Moldova 
şi Muntenia până in anul 1859»" 

Ioan Romanoai a contribuit şi la înfi inţarea Muzeului Regional 
Putna, in localul Liceului "Unirea", în 1 93 1 .  Ulterior, a propus ca 
Ateneul Popular «Mr.Gh.Pastia» să fie sediul Muzeului din Focşani .  
Muzeul reprezenta pentru dânsul " . . .  o frumoasă zestre moralei a 
oraşului . . .  ", în care vizitatorii vor înţelege ,. . . .  însemnătatea actelor 
istorice petrecute in Focşani şi să se convingă de vrednicia şi virtutea 
generaţiilor trecute" 

După 1 960, Ioan Romanoai a sugerat autorităţilor locale ideea 
ridicării unui Palat al Muzeelor si Culturii care să reunească Muzeul 

. 

de Istorie şi Etnografie şi Muzeul de Ştiinţele Naturii .  În 1 968 era de 
părere că Muzeul de Ştiinţele Naturii ar trebui mutat în Crângul Petreşti, 
unde nu ar fi trebuit să lipsească un " . . .  muzeu al satului" care să reflecte 

" . . .  bogăţiile . . .  etnografice ale ţinutului Vrancei" Multe din mărturiile 
legate de trecutul local strânse de Ioan Romanoai de-a lungul vieţii se 
regăsesc în depozitele Muzeului Vrancei .  Numai copiile legalizate de 
pe documentele transcrise din chirilică, grupate în 22 de dosare, număfă 
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peste 5000 de fi le; datate între 1 839  şi 1 860, acestea acoperă o 
problematică extrem de diversă. Lor li se adaugă fotografiile - peste 
1 50, publicaţiile - peste 200, hărţile şi planurile (grupate in mai multe 
dosare), documentele - peste 30 de dosare şi in fine, diverse obiecte 
apaqinând personalităţilor focşănene. 

În anii 1 959  şi 1 966 Ioan Romanoai ,  împreună cu avocatul 
Paraschiv B. Chiriţă a inaintat autorităţilor locale memorii în care era 
reliefată necesi tatea construirii in Vrancea a unor baraje, lacuri de 
acumulare, desigur şi uzine hidro şi termo-electrice" Acestea urmau 
să fie amplasate pe cursurile superioare ale râurilor din Vrancea cu 
afluenţii lor principal i .  Ar fi luat naştere astfel un adevărat sistem 
hidroenergetic, a cărui util itate depăşea, ca importanţă, perimetrul 
judeţului nostru. În primul rând, s-ar fi asigurat energia electrică atât 
de necesară consumatorilor industriali - din ce in ce mai numeroşi -
şi populaţiei; în al doilea rând, se asigura necesarul de apă industrială 
şi potabilă; in al treilea rând, se constituiau premizele dezvoltări i 
sistmeului de irigaţii şi pisciculturii; în fine, se micşorau considerabil 
efectele nefaste ale inundaţiilor, asigurându-se protejarea podurilor şi 
a conductelor de alimentare cu apă. 

Deşi aceste idei pot apărea fanteziste, utopice, ele au totuşi o 
bază destul de solidă. Astfel, în anii 1 935  si 1 936  două comisii de 

. 

specialitate, în care a fost cooptat şi Ioan Romanoai au analizat pe 
teren, la faţa locului, posibilitatea punerii in aplicare a unui proiect de 
acest gen, ocazie cu care s-a întocmit documentaţia corespunzătoare. 

În octombrie 1 94 7, Ioan Romanoai a însoţit pe teren o comisie 
instituită de guvern să cerceteze posibilităţile de dezvoltare economică 
a Vrancei, bazată pe depistarea resurselor solului şi subsolului; cu acest 
prilej ,  s-a pus din nou problema punerii în valoare a potenţialului 
hidroenergetic al judeţului. 

Ca urmare a propunerilor făcute de Ioan Romanoai, în anul 1 935 
Primăria Focsani face demersurile necesare obtinerii autorizatiei de 

. . . 

exploatare a carierei de piatră de la Valea Sării , pe lângă Ministerul 
Industrii lor şi Comerţului. Punerea in aplicare a acestui proiect unna 
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să asigure " . . .  diverse . . .  trebuinţe edili tare . . . " pentru oraşele judeţului 
Putna şi nu numai. 

Un an mai târziu, secretarul Primăriei Focşani a fost delegat de 
către această instituţie să facă parte din comisia care s-a deplasat la 
Valea Sării pentru fixarea punctelor de exploatare. Punerea în funcţiune 
a carierei s-a facut în 1 937, Ioan Romanoai implicându-se în tot ceea 
ce însemna bunul mers al lucrări lor (încheierea contractelor cu 
admin istraţia obştii Valea Sării , transportul pietrei extrase, extinderea 
exploatării) . Cariera a funcţionat până în 1 945, când a fost închisă. 
Ioan Romanoai avea să intervină iarăşi cu memori ile din 1 945 şi 1 966, 
în care pleda pentru redeschiderea carierei, fără de care - susţinea 
dânsul - lucrările edil itare de care Focşanii avea atâta nevoie nu se 
puteau efectua. Pe lângă aceasta fostul secretar al Primăriei Focşani 
argumenta necesi tatea deschideri i a încă trei cariere de piatră, la 
Câmpuri, Soveja şi Vizantea, În acelaşi document sunt oferite soluţii 
pentru rezolvarea problemelor de transport generate de repunerea în 
funcţiune a carierei de la Valea Sării .  Menţionând că linia îngustă de 
cale ferată Odobeşti-Cucuieţi a fost prelungită în 1 940, până la Burca 

"dupa stăruinţele repetate" pe care le-a facut la Direcţia Generală CFR, 
Ioan Romanoai solicita prelungirea liniei de la Burca până la carieră. 
Cei 14 km de cale ferată ar fi făcut posibilă exploatarea intensiva a 
carierei, transportul fiind ieftin şi in cantităţi mari. Referitor la cele trei 
cariere aduse în d iscuţie ,  pe lângă refacerea căi lor rutiere Ioan 
Romanoai propunea realizarea în timp, a unei căi ferate pe traseul 
Mărăşeşti-Câmpuri-Soveja-Tulnici-Greşu. 

În anii 1 928 ,  1 936,  1 940 şi 1 94 1 ,  Ioan Romanoai a propus 
Primăriei Focsani luarea unor măsuri în vederea reînnoirii orasului de 

. ' 

pe Milcov din punct de vedere edi litar. Până la pensionare, în 1 939, 
Ioan Romanoai a susţinut interesele Primăriei Focşani, legate de 
proiectele menţionate, atât din Capitală, cât şi din ţară. 

În vederea alimentării corespunzătoare cu apă a oraşului Focşani, 
Ioan Romanoai s-a ocupat de lucrările de reamenajarc şi întreţinere a 
canalului "Mihail Sturza Vodă" şi de înfiinţarea Regiei mixte intercomunale 
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Focşani-Odobeşti-Panciu pentru al imentarea cu apă potabilă. De 
asemenea, a subliniat necesitatea schimbării şi completării instalaţiilor 
electrice ale oraşului, a amenajării pădurii Crângu-Petreşti şi a unui 
parc în zona Barierei Mărăşeşti, precum şi cea a extinderi i Grădinii 
Publice. 

Ioan Romanoai era de părere că în zona Pieţei Unirii trebuiau să 
se construiască un Cămin Cultural Orăsenesc si Biblioteca Publică. La 

. ' 

subsolul acestei clădiri era indicat să se amenajeze spaţi i le necesare 
păstrării arhivei Primăriei şi a altor instituţi i deţinătoare de arhivă. 

În vederea înlăturării efectelor nefaste ale cutremurului din 
noiembrie 1 940, Ioan Romanoai a susţinut urgentarea realizării unui 
plan riguros de sistematizare a oraşului Focşani; acesta urma să prevadă 
demolarea clădirilor grav afectate, repararea celorlalte, refacerea ş i  
modernizarea tuturor căilor de comunicaţie. 

Ţinând cont de faptul că Ioan Romanoai cunoştea foarte bine 
întreg judeţul şi nevoile sale şi că a avut atâtea iniţiative în ceea ce 
priveşte progresul economic şi edilitar şi după cel de-Al Doilea Război 
Mondial autorităţile locale au apelat la serviciile sale. 

Răspunsul neobositului pensionar a fost extrem de edificator, 
concretizat fiind prin memorii le şi studiile de care au luat cunoştinţă 
forurile abilitate. Dintre acestea, merită amintite, de exemplu, studiul 
din 1 948, referitor la valorificarea produselor viticole, graţie căruia 
s-a construit ulterior Combinatul Fructexport. Zece ani mai târziu, Ioan 
Romanoai alcătuieşte un memoriu referitor la sistematizarea oraşului 
şi la transformarea acestuia într-un puternic centru economic, revăzut 
si actualizat în anii 1 963, 1 964, 1 965, 1 967, 1 968 si 1 972. De asemenea 
. . 

şi memoriul din 1 960 - referitor la valorificarea potenţialului forestier 
al Vrancei - a fost materializat prin punerea în funcţiune a Combinatului 
de Prelucrare a Lemnului . 

Din punct de vedere edilitar, propunerile vizau modernizarea 
reţelelor stradale, de canalizare şi i luminat, construirea locuinţelor 
pentru populaţie, a spaţi ilor comerciale şi a sedi ilor instituţi i lor; nu 
erau uitate nici problemele legate de modernizarea reţelelor stradale, 
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de canalizare şi iluminat, construirea locuinţelor pentru populaţie, a 
spaţ i i lor comerciale şi a sedi i lor instituţ i i lor; nu erau uitate n ic i  
problemele legate de modernizarea pieţelor, de  crearea zonelor de 
agrement şi a spaţiilor publicitare. Printre instituţi ile considerate de 
Ioan Romanoai ca fiind de mare necesitate pentru oraşul Focşani de 
numărau Spitalul (preconizat exact în zona în care se află astăzi), 
Policlinica, Laboratorul TBC, Băile Comunale, Hotelul Central, Banca 
Populară, Autogara, Oficiul PTTR, Cinematograful, Şcoala de Artizanat 
şi o Staţiune Experimentală Agricolă. 

Propunerile legate de înfiinţarea unor agenţi economici au fost 
făcute în contextul extinderii atât a perimetrului oraşului Focşani, cât 
şi a suprafeţei judeţului. Referitor la primul aspect, comunele Golcşti, 
Câmpineanca şi Vânători trebuiau declarate suburbane celelalte zone 
aflate in discuţie erau barierele Corbu-Coteşti, Brăilei, Galaţi, Mărăşeşti 
şi Câmpineanca. În legătură cu extinderea judeţului, erau vizate patru 
comune din raionul Galaţi (Căl ieni, Nămoloasa Sat, Nămoloasa Târg 
şi Năneşti) , din raionul Râmnicu Sărat (Bisoca, Bogza, Chiojdeni, 
Dumitrcşt i ,  Jitia, Necule, Pocn i ţa ş i  Tâmboieşti) şi una s ingură din 
raionul Adjud (Corbasca). 

Printre unităţile industriale dorite de Ioan Romanoai pentru oraşul 
natal figurau una cu profil metalurgic, un combinat chimic, staţie de 
triaj CFR, abatorul, fabrica de ulei, fabrica de zahăr, moara şi silozurile 
aferente. 

Din păcate, deşi a cercetat foarte multe documente, devenind 
un excelent autodidact, Ioan Romanoai a scris puţin; faptul acesta s-a 
datorat, în special, unui simţ - poate exagerat - al măsurii şi al cxigcnţci 
faţă de propriile idei aşternute pe hârtie. Aşa se face că a publicat trei 
articole; primul dintre ele, intitulat "Date focsănene asupra hotarului 

, 

�i Unirii", a văzut lumina tiparului jn "Milcovia. Revistă regională 
de studii", anul II, vol . l ,  1 93 1 ,  p. l 52- 1 72. Acesta a fost continuat cu 
o "Anexă", în aceeaşi revistă, anul IV, voi . I- l l ,  1 933 ,  p .R7- 1 22 ,  in 
care publică 32 de documente din perioada 1 804 - 1 862, care au stat 
la baza redactării articolului propriu-zis. Debutul său publicistic a fost 
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lonut l liescu 
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foarte b ine primit ,  fi ind considerat dovada cunoştinţelor sale,  a 
capacităţi i  sale de argumentare şi judecare a evenimentelor şi oamenilor. 
Mai mult, a fost sfatuit să-şi canalizeze eforturile şi in această direcţie, 
mai ales in ceea ce priveşte publicarea unui volum de "Amintiri" şi a 
unei cronici focşănene, in care să surprindă evenimentele care i-au 
marcat existenţa şi personalităţile pe care le-a cunoscut şi care au trecut 
în nefiinţă. În calitate de fost elev al Liceului "Unirea" scrie şi in 

"Revista Noastră" (nr.25-271 1 975 ,  p . 39 l -3 92)  despre eminentul 
i ng i ner A .Sa l igny. Muzeul Vrance i  deţ ine ş i  câteva ca ie te de 
documentare ş i  o serie de referate redactate de Ioan Romanoai, acestea 
constituind baza de date pentru propuneri le sale şi a articolelor care, 
din nefericire, nu au mai fost publicate. 

Îndelungata sa activitate a fost unanim apreciată; toate personalităţile 
care I-au cunoscut ş i  care au colaborat cu Ioan Romanoai au avut 
despre acesta doar cuvinte de laudă: " . . .  om rar . . .  ", " . . .  om de inimă . . .  " 

care şi-a consacrat întreaga viaţă, trecutului, prezentului şi vi itorului 
Focşanilor şi Vrancei . A dovedit  "entuziasm", "râvnă", ., . . .  dragoste 
nespusă . . .  " , " . . .  nei1�ji·ân tă putere de muncă" 

" . . .  răbdătoare 
pricepere . . .  ", "adâncă Înţelegere . . .  " 

Acest adevărat " . . .  Şincai a l  Focşan ilor" după cum 1-a 
caracterizat savantul chimist Gheorghe G.Longinescu, mărturisea că 
a cons iderat o "datorie" şi o "onoare" să "trudească" pen tru 

"ridicarea" generală a Vrancei ca ,,jiu" al acesteia, de care s-a simţit 

"legat trupeşte şi su.fleteşte" Secretul clanului său neintrerupt a fost 
" . . .  mulţumirea sufletească" de care pomenea atât de des. 

Din respect pentru cel care a fost Ioan Romanoai - un soldat 
voluntar pe frontul progresului focşăncan şi vrâncean - scmnatarul 
acestor rânduri propune ca Strada Contemporanul, pe care se află 
imobilul care i-a aparţinut să-i poarte numele. 
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